

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII, Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-230, 338-231  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 1. kiadás 1952. december 26. 6 óra — perc

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár fiókjai<sup>nak</sup> szakosítása

i Im/tot/Gy Mi VE 5

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár fiókjainak száma ez évben elérte a 37-et. Ma már nincs fővárosunknak olyan kerülete, ahol a könyvtárfiókban a haladó irodalom színe-java ne állna a dolgozók rendelkezésére.

A könyvtárfiókok a köznevelődési könyvtárak általános anyagával rendelkeznek. 1953-ban a főváros különböző részein egy-egy fiókban az általános könyvtári anyag mellett egy-egy szakma tudományos anyaga is elérhető lesz.

öt könyvtárfiók műszaki, további öt pedig természet- tudományos szakanyaggal bővül. Mezőgazdasági szakirodalommal azokat a fiókokat látják el, ahol a kerületben tészes van. A mezőgazdasági szakanyagot a környék jellegének megfelelően specializálják. Például: a budafoki könyvtárfiókban a gyümölcstermesztés részletes, bő irodalmát találhatja meg majd az érdeklődő.

A terület jellegének megfelelően létesítenek könyvtár- fiókokat mezőgazdasági, művészettörténeti, sportra vonatkozó és idegennyelvű szépirodalmi könyvanyaggal. A sport-szakirodalmat a Népstadion közelében lévő könyvtárfiókban lehet majd megtalálni.

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár 1953-as programjához tartozik a természettudományi és műszaki tanácsadás megszervezése: ennek az előkészületei már megtörténtek.

1952 december végén a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár olvasóinak száma 110.000. A következő évre az olvasótábor nagyarányu kiszélesítését vették tervbe, a könyvtár dolgozói 30.000 új beiratkozó olvasó megszervezését vállalták./MTI/

A Kovácsológyár és a Motorkerékpárgyár vezet a Rákosi Mátyás Művek gyáregységeinek versenyében

i SL/KV/Gy BS VE 3

A Rákosi Mátyás Művek gyáregységeinek dolgozói egyre jobb eredmények kivívásával váltják valóra Rákosi Mátyásnak tett ígéretüket. Célkitűzésük, hogy az év végéig 14.5 millió forint értékű árut termeljenek negyedik negyedévi tervükön felül.

/Polyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1952. december 26.

6 óra 05 perc

/A Kovácsológyár...folyt./ i SL/KV/Gy BS VE

A december 1. óta elért eredmények alapján továbbra is  
a Kovácsológyár

tartja az első helyet a gyárkohászati üzemei között. A gyáregység dolgozói úgy határoztak, hogy a korábbi vállalásukból decemberre esedékes 888.000 forint helyett 1,837.000 forint értékű árut termelnek terven felül. December első 20 napjában ezt a felajánlásukat is megteljesítették, 3,174.000 forint értékű áruval termeltek többet tervüknél.

A Kovácsológyár dolgozóinak a jó eredmények elérése mellett nagyobb gondot kell fordítaniok az anyagtakarékosságra. Naponta előfordul, hogy a kovácsolt munkadarabokat túlnagy ráhagyással adják át a továbbfeldolgozó üzemeknek.

A gyártelep gépgyártó üzemeinek versenyében

a Motorkerékpárgyár

tört az élre, 98,8 százalékos tervszerűség mellett 121,2 százalékra teljesítette december 1. óta előírt tervét. A szombati műszakban már 1952 évi tervét is befejezte a Motorkerékpárgyár./MTI/

---

Készülnek a Ganz Vagongyárban a Földalatti Gyorsvasut kocsijainak mintapéldányai

i Gö/Ti/Gy BS 4 VE

Hősiesen harcolnak a budapesti Földalatti Gyorsvasut építői öt éves tervük új nagy bővealkotásának létrehozásáért. Napról-napra új munkagyőzelmek születnek a föld mélyén.

Az építőkhöz hasonló lelkesedéssel küzdenek a Ganz Vagongyár dolgozói is, hogy minél előbb átadhassák rendeltetésnek a metró-kocsik első két mintapéldányát.

A vagongyártás dolgozói megígérték, hogy 1953 március végéig legyártják az első két mintapéldányt. Vállalásukat felbontották, hogy teljesíthessék ígéretüket. "A mintapéldányok munkálatainak 80 százalékát 1952 év végéig elvégezzük" - fogadták meg felajánlásuk első pontjában.

Ez merész vállalás volt. De annak ellenére, hogy rengeteg nehézség tornyosult munkájuk elé - például nem rendelkeztek megfelelő kábelcsővel - betartották az ütemtervet. A szerelőműhelyben egymás mögött bakokra helyezve állnak a készülő metrókocsik már alvázra szerelt szekrényvázai.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRÉK

B 3. kiadás

1952. december 26.

6 óra 10 perc

/Készülnek a Ganz Vagonygyárban...folyt./ i Gö/Ti/Gy BS 4 VE

Sztálin elvtárs 73. születésnapjára a lemezelő elkészültek az egyik kocsi burkolásával, s most a lemezek egyengetését végzik. A másik kocsinál is serény munka folyik. Előkészítik a vázat, hogy a szorgalmas munkáskezek minél előbb azt is elláthassák lemezburkolattal.

Igéretüket be akarják és be is fogják váltani, mert olyan dolgozók mutatnak példát az adott szó teljesítésében, mint Szmozsánszky László sztáhanovista csoportvezető egyengető-brigádjának tagjai, akik Sztálin elvtárs születésnapja után is 140 százalékos átlaggal dolgoznak. Vincze Béla lemezelő brigádja sem vail szégyent. Ezen a héten is másfélszeres normát teljesítettek. Most a két élenjáró brigád tagjai elhatározták: 1952-ben még egy békeévséget tartanak, hogy az évvégi számadásnál büszkén jelenthessék: beváltották ígéretüket, a két mintapéldány munkálatainak 80 százalékát elvégezték.  
.../MTI/

---

1953 január 8-tól 14-ig Csehszlovák Filmhét hazánkban

Ha/Tr/Gy Mi 4 VE

Hazánkban első ízben 1951 áprilisában rendezték meg a Csehszlovák Filmhetet, amely nagy sikert aratott. Most 1953 január 8-tól 14-ig második ízben kerül megrendezésre. Ebből az alkalomból filmszínházaink hét új filmet mutatnak be, kettőt felújítanak, és emellett az összes eddig műsoron szerepelt csehszlovák filmek újra a közönség elé kerülnek.

Igy például műsoron lesz a csehszlovák filmművészet igen jelentős alkotásaként a "Holnap mindenki táncra perdül" című színes, zenés, táncos, látványos vígjáték, amely egy ifjúsági ének- és táncgyűttes történetét mondja el, végigkísérve utjukat a prágai, budapesti és berlini Világifjúsági Találkozón. Levétítik a "Göggös hercegnő" című bábajós, gyermekek és felnőttek egyaránt szórakoztató mesefilmét. Afrika titkzatosságát, érdekességeit látjuk az "Afrikában történt" című filmben, amely egy nagy cseh tudós expedíciójának kalandjait mutatja be. A csehszlovák bábfilmgyártás egyik alkotása, színes, igen mulatságos, romantikus, magyarul beszélő, egész estét betöltő film a "Kincskeresők". Két új dokumentumfilm is szerepel a filmhét műsoraán: "Győzelmes menet" és "Szivárvány Szlovákia felett". A filmhét két felújítása lesz az emlékezetes "Néma barikád" és a "Csapda" című filmek./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1952. december 26.

6 óra 15 perc

320 újítást mutatnak be a Nemzeti Szalonban rendezett építőipari újítókiállításon

t GO/GO/Gy Li 3 VE

Az építésügyi minisztérium az építőipari dolgozók újításaiból kiállítást rendezett a Nemzeti Szalonban. A kiállított 320 újítás azokkal a problémákkal foglalkozik, amelyek hatalmas arányú építkezéseinket olcsóbbá és gyorsabbá, az építők munkáját biztonságosabbá teszik.

A Gazda-mozgalmi újítások között az egyik legjelentősebb Kovács Lőrinc újítása. Kovács Lőrinc hulladékcsövekből ajtókilines készítését javasolta. Az újítással évi 50.000 forintot takaríthatnak meg.

A téli építkezések meggyorsítását segíti újításával Záhonyi István, aki egy csukott kétaknás kályhát készített, amelyből három hőszigetelőcsövön keresztül egyszerre három helyiséget tudnak szellőztetni. A meleg levegőt a kályha oldalán elhelyezett ventilátor hajtja a csövekbe. Az új szellőzőkályha, amellyel, hogy meggyorsítja az épület kiszellőztetését, viszonylag kevesebb szénrel fűthető, mint a nyitott kokszkályha.

Az újítókiállítást már számos dolgozó megtekintette, hogy az ott látottakat hasznosítsa és újabb ötletekkel segítse elő építkezéseinket. A kiállítást 1953 január 10-ig, minden nap délelőtt 10-től este 20 óráig tekinthetik meg a dolgozók. /MTI/

---

A Kőbányai Téglagyár dolgozói már több mint két és félmillió téglát termeltek/évi tervükön felül

i GO/Gy 4 Sz VE

A Kőbányai Téglagyár dolgozói december 21. tiszteletére határidő előtt, december 6-án teljesítették évi tervüket. A dolgozók ekkor felajánlották, hogy az év végéig 3,116.000 téglát adnak terven felül népgazdaságunknak.

A vállalás teljesítéséért folyó harcban a legjobb brigádok versenyeznek egymással. A legélénkebb verseny az V-ös és a IX-es kemence kihordói között folyik. Az V-ös kemence kihordója, a Nyujtó-brigád december elejéig tartotta az első helyet, de a sztálini versenyszakaszban az Adám-brigád - a IX-es kemence kihordója - megelőzte őket. Az Adám-brigád átlag napi négyezer téglával szállít többet, mint amennyit a terve előír. December 23-án például 16.200 téglával multa felül, míg a Nyujtó-brigád éppen hogy telteljesítette napi tervét.

/Folyt.köv./

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1952. december 26.

6 óra 20 perc

/A Kőbányai Téglagyár dolgozói...folyt./ i GO/B/Gy Sz VE

Példájuk nyomán a többi kemence dolgozói is naponta tul-szárnyalják tervüket. Teljes munkával már kétnapos előnyt szerezték a felajánlás teljesítésében, és a terven felül vállalt 3,116.000 téglából már 2,555.000 darabot gyártottak./MTI/

---

Petőfi Sándor születésének 130. évfordulója elé

i KC/HM/Gy Mi VE 5

Néhány nap múlva ünnepeljük Petőfi Sándor születésének 130. évfordulóját. Néptünk nagy szeretettel fordul Petőfi emléke felé, mert ő szólaltatta meg először teljes erővel a forradalom hangját költészetében. "Nem irástudóknak, nem az uri rendnek - De beszélek szürös, gubás embereknek" - írta egyik versében.

A népelnyomó rendszer jól tudta ezt. Petőfi költészetét nem hallgatták meg, de nagyon jellemző, hogy műveit közel 100 év alatt mindössze 37 kiadásban jelentették meg. Ezeknek a kiadásoknak példányszáma igen alacsony volt, alig 1-2 ezer. Arukat magasán szabták meg, hogy a dolgozók ne jussanak Petőfi verseihez. Ha nagynéha mégis megjelent egy-egy "népszerű" kiadás, megcsontították, kihagyták belőle legjelentősebb forradalmi verseit. Jellemző példa erre, hogy "Az apostol" című költeménye, amely szinte összefoglalója forradalmi hitvallásának, még 10 kiadást sem ért meg.

Zhatta Népi demokráciánk Petőfi műveit mindenkinek eljuttatta. Több mint husz versgyűjteménye jelent meg a felszabadulás óta. Már 1946-ban kiadták forradalmi verseinek gyűjteményét, amely addig csak egyszer látott napvilágot: Petőfi leghibebb követője, Ady Endre gyűjtötte össze ezeket 1910-ben.

1945 óta négyszázban adták ki Petőfi Sándor összes műveit. Egyedül 1947-ben 50.000 példányban nyomatták ki a kötetet. Az elmúlt évben a Magyar Tudományos Akadémia három kötetben megjelentette az első kritikai Petőfi-kiadást.

Dolgozóink nemesek olvasni akarják Petőfi verseit, hanem meg akarják ismerni életét is. Az Irodalomtörténeti Társaság alig valamivel több mint egy év alatt közel 2000 előadást tartott Petőfiről és új kiadásban jelent meg Illyés Gyula Petőfi-életrajza is.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1952. december 26.

6 óra 25 perc

/Petőfi Sándor...folyt./ i KC/HM/Gy Mi VE

A költő hangja ma már tulszáll hazánk határain. A szovjet emberek már 1925-ben megismerték műveit Lunaesarszkij válogatásában. A Nagy Honvédő Háború éveiben a szovjet katonák között osztották ki verseit "Letépjük a német zászlót" címmel. 1946 óta több ízben jelent meg orosz nyelven Petőfi-válogatás, az elmúlt évben megjelent összes költemények fordítása, amelyben olyan kiváló szovjet költők működtek közre, mint Tyihonov, Szurkov és mások. Petőfi költeményeit a Szovjetunió más népeinek nyelvére is lefordították és valamennyi népi demokráciában megjelentek már válogatott költeményei.

Petőfi költészetét közöttünk él, és hat népünkre úgy, ahogy ő írta egyik utolsó versében: "S szólj erősen lantom, hogyha - Már az utolsó e dalod, - Hirtelen ne haljon ő meg! - Zengjék vissza az időnek - Bércei, a századok"./MTI/

---

M T I B E L P Ö I D I H I R E K

B 7. kiadás

1952. december 26.

6 óra 30 perc

Munkában a békebizottságok

i Kj/HM/Gy Mi 4 VE

A népek bécsi békekongresszusának tiszteletére a magyar békeharcosok országsszerte új békebizottságokat szerveztek. Szentgotthárdon például a III. Magyar Békekongresszus óta 42-ről 62-re emelkedett a békebizottságok száma. Nádass községben 6, Rátót községben pedig két új békebizottság kezdte meg munkáját. Ozdon az elmúlt napokban az új és a régi békebizottságok tapasztalatcsere-értekezleten beszélték meg további feladataikat. Ezen az értekezleten elhatározták, hogy olvas<sup>o</sup> köröket szerveznek, amelyeken külpolitikai kérdésekkel foglalkoz<sup>o</sup> írásokat olvasnak fel és vitatnak meg. Célul tűzték azt is, hogy minden utcában békefaliujságot készítsenek.

X X X

A Borsod megyei békeharcosok a népek bécsi békekongresszusa után elhatározták, hogy további jó munkájukkal erősítik a béke magyarországi szakszát. A megye békebizottságai új mozgalmat kezdeményeztek "Nem megyünk át ad ssággal az újévbe!" - címmel. E jelsz<sup>o</sup> változtatását a békeharcosok a békevédelmi szerveződések teljesítésének ellenőrzésével, fokozott felvilágosító munkával, csalátlátogatásokkal akarják elérni. A megyében máris szép eredmények mutatkoznak. Arló község például elmaradt a beadásban: a békebizottságok tagjai felkeresték a dolgozókat és felhívták figyelmüket, hogy a beadással is a békét erősítik. A jó felvilágosító sz<sup>o</sup> nyomán a dolgozó parasztok gabona beadásukat 101,7 százalékra, takarmánygabona beadásukat 100 százalékra teljesítették.

X X X

Ezekben a napokban az ország városaiban és falvaiban a magyar békeharcosok kisgyűléseken ismertetik a népek bécsi békekongresszusának történelmi határozatait. A kisgyűléseken megjelent dolgozók beszámoltak vállalt feladataik teljesítéséről és újabb munkafelajánlásokat tettek a béke megvédése érdekében. Szandaszőlősen a békekisgyűlés után Kis Antal, a "Vörös mező" termelőszövetkezeti csoport dolgozója megfogadta, hogy az idei 475 munkaegységét jövőre 520-ra emeli. A Szolnoki Járműjavító üzemből Fügedi Sándor ifjúmunkás a békekisgyűlésen elmondotta, hogy a népek bécsi kongresszusának tiszteletére tett vállalását teljesítette: napi termelési eredményét 116 százalékról 125 százalékra növelte.

/Folyt.köv./

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1952. december 26.

6 óra 35 perc

/Munkában a békebizottságok, folyt./ i KJ/HM/Gy Mi VE

A Vas megyei Nárii községben Nyul Ferenc középparaszt bejelentette a kisgyűlésen, hogy beadási kötelezettségét 100 százalékra teljesítette, és most a béke megvédése érdekében sertésből 65, tojásból 15, ... százalékkal telteljesíti beadását. Példáját követte Németh József 6 holdas dolgozó paraszt, aki vállalta, hogy gabonabeadását 64, baromfi-beadását 29 és sertésbeadását 100 százalékkal telteljesíti. /MTI/

---

Épül, szépül a VIII. kerület

i H<sub>2</sub>/H<sub>2</sub>/Gy Mi VE 5

A VIII. kerület dolgozóinak életé is évről-évre szebb és gazdagabb lesz a tanács jó munkája nyomán. Ez évben is nagy gondot fordított arra a VIII. kerületi tanács végrehajtó bizottsága, hogy új lakások, bölcsődék, egészségügyi intézmények és más kulturális létesítmények épüljenek. A dolgozók mindezt úgy hálálják meg, hogy társadalmi munkával segítik a tanácsot feladatai megoldásában. Így például a Kálvária-tér parkosítása, új padok felállítása, a "Kulich Gyula" szabadtéri színpad kibővítése, könyvtárpavillon építése összesen 150.000 forintba került, mert a dolgozók társadalmi munkával 100.000 forintot takarítottak meg.

A kerületet még szebbé tették azzal, hogy a Baross-utca és Kálvin-tér sarkát füvesítették, a Mátyás-tér és a Szerdahelyi-utca sarkát a parkosítás mellett még padokkal is ellátták.

A dolgozók fokozódó lakásigényeinek kielégítésére 2.5 milli<sup>0</sup> forintot fordítottak romlakások helyreállítására, és nagy lakások átépítésére. A jobb orvosi ellátás érdekében új körzeti orvosi rendelő építését fejezik be december 31-ig a Dóry-utca 3. szám alatt, mintegy 80.000 forintos költséggel. A Nagytemplom-utcai bölcsőde bővítését is befejezték, amire 200.000 forintot fordítottak.

A gyermekek tanulásáról és szórakozásáról külön gondoskodott a tanács azzal, hogy a Dugonics-utcai általános iskolában anuttörőtermet építtetett, a Józsin-utcai általános iskolában pedig Micsurin-szobát rendezett be. A Fazekas Mihály-gimnáziumban - hogy a sportolás után a tanulók felfrissülve és tisztán hagyassák el az iskolát - zuhanyozót szereltek fel. A kisebb gyermekek szórakozásáról sem feledkezett meg a tanács akkor, amikor a VIII. kerület tereire homokozókat és gyermekívókat állíttatott fel.

S /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1952 december 26

13 óra 05 perc

Pestszentimrén 207 hektáron új erdőt telepített az erdőgazdaság

i EM/Hné No VE 4

Budapest környékének kopár, mezőgazdasági művelésre alkalmatlan területeit a Budapesti Erdőgazdaság erdősíti. Az őszi erdősítés során a budapesti Üzemegység Pestszentimrén az előírányzott 200 hektár terület helyett 207 hektárt erdősített. Ebből az egy tagban lévő 120 hektár területen tölgy, hárs és akácfacsemetét ültetett, öt hektáron pedig tölgyfacssemetével kezdte meg az erdősítést. Az újonnan erdősített terület további ápolásáról is gondoskodott az erdőgazdaság. Az erdősített terület 80 százalékát köztesnövények termesztésére adta át a környék dolgozóinak, akik egyúttal a fiatal facsemetéket is gondozzák./MTI/

December 26-ig több mint 550.000 forint értékű különböző csavart gyártottak terven felül a Különleges Csavargyártó Vállalat dolgozói

i Ho/Ma/Hné SB P 3

A Különleges Csavargyártó Vállalat dolgozói Sztálin elvtárs 73. születésnapja :: előtt pár nappal befejezték 1952. évi operatív tervüket. Ekkor megfogadták, hogy az év végéig terven felül újabb 900.000 forint értékű csavart gyártanak.

Az üzem valamennyi dolgozója becsületesen harcolt az ígéret valóra váltásáért. Fokozódott a harc a brigádok között is. Különösen kitűnnek a "Ságvári" csavarkészítők és a "Béke" szerszámlakatos brigádok tagjai, akik már régen fej-fej mellett küzdenek az elsőségért. A nagy Sztálin 73. születésnapjának előestéjén 140 százalék napi átlagával a "Ságvári" brigád került az élre, de jól dolgozt a "Béke" brigád is, amelynek tagjai mindössze öt százalékkal maradtak le.

December 21. után a Ságvári brigád tagjai megfogadták, hogy a napi 480/100 jobb kihasználásával megtartják első helyüket. Pénteken 10 óráig a brigád tagjai közel 50.000 forint értékű csavart készítettek terven felül. A Béke-brigád tagjai újítások bevezetésével küzdenek az első hely megszerzéséért. A menetvágó metszők bekezdésének köszönülését eddig kézzel végezték. Újítások bevezetése nyomán a metszők bekezdéseit már géppel köszörülik s ezzel időt takarítanak meg, ugyanakkor növelik a metszők életkorosságát is.

/perc

/Folyt.köv./

KO

MTI B. FÖLDI HÍRER

B 10. kiadás

1951. december 26.

13 óra 35perc

/December 26-ig...folyt./ i 10/Ma/Gy SB P 3

A két brigád lelkes versengésének és az üzem valamennyi dolgozójának becsületos munkája eredményeként a Különleges Csavar-gyártó Vállalat december 26-ig már több mint 550.000 forint értékű különböző csavarral segítette terven felül népgazdaságunkat./MTI/

---

A tatabányai cementgyár kőbányájában 30 tonnás nagytejesitményű kőtörőgépet helyeznek üzembe

Vid Gy Li K

A tatabányai cementgyár kőbányájában a felszabadulás előtt egyetlen gép sem működött. 1945 óta már 5 dömpér, 3 bagger, fejtő, rakod<sup>o</sup> és szállító gépek teszik könnyebbé a kőbányai dolgozók munkáját.

A kőbánya dolgozói nagy lelkesedéssel dolgoznak az újabb gépi berendezésük - a nagykőtörő - alapozási munkálatain. 12 méter mély gépalap<sup>o</sup>l. a föld megmozgatása mellett már több mint 5000 tonna követ emeltek ki. Ennek a munkának meggyorsítására baggert helyeztek üzembe, mely 30 ember munkáját pótolja. Jelenleg gyors ütemben végzik a gépalap falainak utolsó simitásait s december 30-án már megkezdhetik a kőművesek a gépalap betonozását. A betonozás elkészülésével január végén megkezdik a kőtörő berendezés felszerelését. A 30 tonnás nagykőtörő üzembehelyezésével 8 óránként mintegy 50 tonnával több követ tudnak megtörni, s jelentősen emelik a fejtő, rakod<sup>o</sup> és szállító gépparkok kihasználását. Az új gépóriás segítségével a gyár örlőmalmainak kapacitását is emelik majd.

Működése csaknem 80 embert szabadít fel más munkára./MTI/

---

M TI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1952. december 26.

13 óra 35 percre

Időjárásjelentés

& Gy P A Meteorológiai Intézet jelenti december 26-án,  
pénteken délben:

Ködös idő

Az Atlanti-óceánról származó enyhe légtömeg folytatja előnyomulását szárazföldünk belsejébe, miközben valóságos ködtengetés és jelentős felmelegedést okoz Európa középső vidékei felett. Nyomában azonban Anglia nyugati partjain át hidegebb levegő áramlik és Európa nyugati partjain zivatarokat okoz. Hazánkban esütörtökön erősen ködös, felhős volt az idő, a hegyek azonban kiemelkedtek a ködből. Többfelé észleltek kisebb szitálást vagy hószállingózást, amelynek mennyisége néhol elérte az 1 mm-t. A hőmérséklet napközben 0 - plusz 3, Egerben 4, Szegeden 5 fokig emelkedett. Ma reggel mínusz 1 - mínusz 4, Kalocsán és Kecsken méten mínusz 5, Pécsen mínusz 6 fokot mértek. Budapesten esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 1 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 4.0 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Ködös idő, egyes helyeken hószállingózással vagy ködszitálással. Gyenge délnyugati légáramlás, a hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szombat reggel mínusz 1 - mínusz 4, délben mínusz 1 - plusz 2 fok között. A várható napi középhőmérséklet 4 fok alatt./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1952. december 26.

14 óra 45 perc

A kulturális tömegmozgalom hírei

i Vid By/By/Gy M 1 K

A váci járási kulturházban korszerűsítették az elhanyagolt állapotban lévő színpadot. Először a zsinórpadrást javították meg, ezzel egyidejűleg új díszleteket készítettek és 130 négyzetméter nagyságú horizont-körfüggőnyt szereltek fel. Megjavították, kiegészítették a világítóberendezést is. A felvonások, illetve képek újradíszletezése 3-5 percig tart.

x x x

Bács-Kiskun megye dolgozó parasztjainak kulturális fejlődését 9 új kulturotthon és 2 új járási kulturház is biztosítja. A kulturotthonokat és kulturházakat Sztálin elvtárs születésnapján avatták fel. A bácsalmási járási kulturházban például 300 személyes színházterem van, s a könyvtárban több mint ezer kötet könyv áll a tanulni vágyó dolgozók rendelkezésére.

x x x

A sárospataki MSZT-szervezet "Könyvvel a békéért" címmel ankétot rendezett. A könyvankéton nagy számban vettek részt az üzemek dolgozói, az iskolák fiataljai. Az előadással egyidejűleg könyvkiállítást és vásárt is rendeztek./MTI/

---

Nagyarányu fásítás Somogy megyében

Vid Gy Kö No K

Somogy megyében az ősz folyamán 1.219.000 facsemetét és 103.000 suhángot ültettek el a fásítási terv végrehajtása során.

Előjár a mezővédelem érdekében a berecsi "Vörös csillag" termelőszövetkezet. Az erdősáv-telepítéshez 101.000 tölgy-, akác-, kanadai nyár- és cserfacssemetét használnak fel, mellyel összesen 9.173 méter hosszú, 14 méter széles erdősáv telepítést fejeznek be. Ehhez a tavasszal újabb 5.701 méternyi erdősávot telepítenek majd.

A legelőfásítások terén Kadarkut község mutat példát. Mintegy 10 holdnyi hasznavehetetlen legelőterületet erdősítettek, s a jó legelőkön pedig fapásztaikkal különítik el az egyes szakaszokat egymástól. Eddig közel hatvanezer csemetét és 1.500 suhángot ültettek el a falu dolgozói./MTI/

---

Ko

M T I B E R F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1952 december 26

15 óra 35 perc

Harcban nagy békeműveink gyorsabb építéséért

Vid Sz Li VE 5

Komlón megkezdtek a jövő évi hatalmas méretű építkezések előkészületeit

Szénbányászatunk fejlesztésével párhuzamosan új, korszerű lakónegyedeket, szocialista városokat építünk a szénbányászok számára. Komlón 1949-ben rakták le a szocialista bányaváros lakóépületeinek első alapjait. Azóta évről-évre nagyobb számban épülnek meg az új, szép tágas otthonok. Több száz lakást kaptak már a komlói bányászok. A legutóbb elkészült 28 lakást január 2-án adják át és újabb 100 lakásnál az utolsó simitásokat végzik. A nagyarányú építkezéseken 251 brigád dolgozik. A dolgozók közül 60 sztahanovista, két Kossuth-díjas. Különösen élen járnak a munkában a fiatalok, akik augusztusban 2000 téglás mozgalmat kezdeményeztek, hogy még nagyobb lendülettel építhessék a komlói bányászlakásokat. A mozgalmat elindító Wildanger-brigád a sztálini műszak alatt 250 százalékos teljesítményt ért el s a téli időszak ellenére is átlagosan 2100 téglát falaz be naponta.

1953-ban eddig soha nem látott ütemben fejlesztik tovább Komló városát. Egyetlen év alatt közel 2000 lakás építését kezdik el. Az építkezések területe a kőkönnyösi dombról átnyulik a vele szemben lévő dombra, a Kender-földre is, ahol már folynak az előkészületek. Így Komló város a régi településsel együtt három halmon épül. Ezek találkozásánál lesz a város központja, a főter. Már megkezdtek a főteret körülvevő épületek építését.

Komló építésének és az építkezés megszervezésének tervezése komoly feladat elé állítja a tervező mérnököket, mivel a helyi adottságok nem a legkedvezőbbek, a szűk völgyben nehéz az anyagok szállítása. A kedvezőtlen szállítási viszonyok miatt itt különös jelentősége van a helyi anyagok felhasználásának. Felhasználják majd a komlói kőbánya kővét, a helyszíni salakot és homokot. A téglát a környékbeli téglagyárak szállítják.

Az új Komló tervezői versenyben állnak egymással. A pécsi tervezőiroda ugyanolyan létszámú tervezőcsoportja tervezi a Kőkönnyösön jövőre épülő 700 lakást, mint a Városépítő Tervező Vállalatnak egy másik csoport azt a 700 lakást, amelyet a Kender-földön fognak építeni. Ezek vázlatterveit a napokban nyújtják be. A verseny két tervezőcsoport között a lakások felépüléséig tart. Több mint ezer lakásba még az 1953. évi folyamán beköltözhetnek. Ezenkívül jövőre újabb 500 lakás építését kezdik el, ezek építését 1954 elején télen fejezik be. A lakásokkal egy időben két bölcsődét,

két óvodát, két általános iskolát, kulturházat és sok más középületet is kapnak a komlói bányászok. /Folyt. köv./

B 14. kiadás

1952. december 26.

15 óra 30 perc

/Harcban nagy békenőveink...<sup>1</sup>.folyt./ Sz Vid Gy Li VE

Az építőmunkások újabb ezreire van szükség Komlón. Az építkezések dolgozói számára már épül egy kétezer személyes, úgynevezett "felvonulási város", amelyet vízvezetékekkel is ellátnak, hogy megfelelő elhelyezést nyújtsanak az építőknek.

Az építkezéseket komoly, tudományos kutatómunka előzte meg. A Szovjetunióban a nagy építkezések helyén expedíciók végeznek tudományos kutatómunkát. Ennek példájára több tudományos bizottság foglalkozott Komló város fejlesztésének problémáival. Geológiai kutatások folytak a helyi anyagok, főleg kő feltárására. A hidrológusok nemrég lezajlott kétnapos pécsi ankétjának egyik fő témája volt, hogyan lehetne felhasználni a vízellátás biztosítására a Mecsek karsztvizét. Egészségügyi kutatómunka folyik. Balneológiai vizsgálatokat folytattak, és több értékes gyógyforrásra bukkantak. Úgy tervezik, hogy a későbbiek során a Komló közelében fekvő Sikonda elhanyagolt gyógyforrásának helyreállításával üdülőhelyet és szanatóriumot létesítenek a komlói bányászok számára. Forgalmiszámlálást végeztek és a város közlekedésének megoldására most készül a tanulmány. Hazánkban itt készítették először egy új város építése előtt élelmiszeri tanulmányt. Már most, előre tudják, hogy a város lakosságának mennyi élelmiszerre, ezen belül például mennyi zöldségfélére, húsrá, tejre, vajra, tejjöföldre, kenyérré, cukorra, lisztre, stb. -re lesz szüksége. Ennek alapján tervezik és építik az élelmiszeri üzemeket, üzleteket. A közeli állami gazdaságokat tervszerűen Komlót ellátó célgazdaságokká fejlesztik, ami azt is jelenti, hogy egyik például tejjel, a másik hússal, a harmadik zöldségfélékkel látja el majd a várost. A terv szerint méretezik a város közelében épülő élelmiszerfeldolgozó üzemet is, ahonnan az üzemi konyhák és háziasszonyok félkész állapotban kapják az élelmiszert. A központi ellátás mellett lehetővé teszik a piaci felhozatalt is, ezért két piacot is építenek.

A kazincbarcikai erőmű építői a brigádok átszervezésével harcolnak a határidők megrövidítéséért

Va Sz Li 5 Egyik legnagyobb békenővünk, a Kazincbarcikai erőmű építői a munka jobb szervezésével harcolnak azért, hogy határidő előtt felépítsék az erőművet, amely a kazincbarcikai kooperációt, a borsodi üzemeket, a Budapest-Miskolci Villamos Vasutat látja majd el árammal.

Az építkezés dolgozói a nehézségeket leküzdve szép eredményekre tekinthetnek vissza ezévi munkájukban. Elkészült az erőmű főépületének egy része, négy kazánegységet magában foglaló kazánépület és két turbina elhelyezésére alkalmas gépház. A dolgozók hősiességükkel munkával emelték be a kazán és a gépház hatalmas pilléreit.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1952. december 26.

7 óra - perc

/Harcban nagy hősi cselekedeteink...2.folyt./ Sz. Vid Gy. Li VE

Felépítették a 45 méter hosszú vizlányító épületet és a vezénylőtermet. Befejeződtek a szabadtéri állomás munkái. Legyártották a csőhajlító épülethez szükséges gerendákat és pilléreket, és még ez évben, határidő előtt megkezdik a pillérek beemelését. A csőhajlító épületet február vége helyett január második felében átadják a szerelőknak. Készen áll az erőmű végleges raktára is. A kapcsolóház építésén a tervek gyakori változása miatt lemaradás mutatkozik. A Német Demokratikus Köztársaság szerelői befejezték a kazánállvány szerelését.

Az építkezés vezetősége felszámolta a munkaszervezésben és a munkaversenyben mutatkozó hiányosságokat, nem egy munkahelyen előfordult, hogy egy vagy kéttagú "brigád" dolgozott, most úgy szervezték át a munkát, hogy hat főnél kisebb brigádok ne legyenek. A munkatulványozást is megjavították. Az utalványokat a lehető leghosszabb időre kiadják a brigádoknak, hogy előre megismerjék feladatukat. Ennek eredménye volt, hogy a december 21-re tett vállalásukat sikeresen teljesítették a dolgozók. A vizlányító épületet december 31. helyett december 21-re befejezték. A munkaverseny újjászervezésének eredménye az is, hogy november 7-én 9 dolgozó kapta meg a sztahanovista jelvényt, december 21-én pedig 13 dolgozót tüntettek ki sztahanovista oklevéllel.

Az építkezés dolgozói felkészülnek a jövőévi még szebb eredmények elérésére. Célul tűzték, hogy az eredetileg 1953 őszére tervezett első gépegység üzembehelyezését előrehozzák. Ehhez az építkezésvezetők és művezetők szakmai tudásuk növelésével is hozzájárulnak, rendszeresen tartanak szakmai előadásokat. A gyakori technológiai változás ellenére igyekeznek a következő hónapokra kiadni a munkát a brigádoknak. Szükséges azonban ehhez az is, hogy előre megbeszéljék a brigádokkal napi feladataikat, és munkájukat naponta értékeljék is. Tovább kell szilárdítani az új brigádokat, nagyobb brigádokat kell szervezniük a miniszteri rendelet értelmében. Az ezévi magas önköltséget, a gépek jobb kihasználásával, gondosabb anyagfelhasználással akarják csökkenteni.

/Folyt.köv./

## MTI BELFÖLDI HÍREK

B 16. kiadás

1952. december 26.

7, óra 15perc

/Harcban nagy békemiveink...3.folyt./ 1 Ta/L/Gy L1 5 VE

A tiszalöki vízlépcső építői 8000 köbméter betonozással teljesítették tul idei tervüket

A tiszalöki vízlépcső építői számára az idén 47.000 köbméter beton beépítését irányozták elő. Az építők vállalták, hogy idei tervüket 7000 köbméterrel túlteljesítik; most jelentették, hogy nem hét, hanem nyolcezerrel többet betonoztak be, így az idén összesen 55.000 köbmétert építettek be.

Ennek során elkészítették a duzzasztómű alaplemezét, az energiatörésre szolgáló elő- és utófenék betonozását, a duzzasztómű négy pillérét egészen a gépkamrák padló szintjének magasságáig. Magába a duzzasztóműbe összesen 30.000 köbméter betont kell beépíteni, ennek 99 százalékát már elvégezték. Janár elején megkezdik a 37 méter széles, 8 méter magas hatalmas elzáró vasszerkezet szerelését. A MÁVAG-dolgozók egy hónappal hamarabb kezdik meg itteni munkájukat, és azt is vállalták, hogy a szerelés során még egy hónapot nyernek, így a november 30.-i határidő helyett már szeptember végén befejezik munkájukat.

Az Erőmű betonozásánál elérték a 72 méter hosszú, 20 méter széles gépcsarnok padló szintjét. A hatalmas gépcsarnok építését, az első generátor beszerelését a jövő évben kezdik meg.

A hajószilip építését eredetileg csak a jövő évre tervezték, a dolgozók lelkes munkájának eredményeként már az idén 9000 köbméter betont építettek be, ami a jövő évi március-áprilisi tervük teljesítésének felel meg.

Szép munkát végeztek a tiszameder átmetzési munkájánál az uszókotró hajók. Három hajó már november 7-én befejezte idei tervét és mostanáig körülbelül 530.000 köbméter földet mozgattott meg, ami tervük 119 százalékos teljesítését jelenti. December elején munkába állt a negyedik hajó is, amelynek munkája szintén hozzájárult a terv túlteljesítéséhez, a tiszalöki vízlépcső mielőbbi megépítéséhez. /MTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1952. december 26

11 óra 20 perc

Uj, egészséges lakások épülnek az állami gazdaságok dolgozói részére

i Vid Hnó Ká VE

A Tolna-megyei állami gazdaságokban fokozatosan eltűnnek a hajdani urasági birtokok nyomorúságos cselédszállásai, amelyekben nem egyszer négy-öt családnak jutott egy konyha. A gerjani állami gazdaságban az egykori zsellérlakások helyén 14 új szobakonyhás lakást építettek, a nyár folyamán pedig minden házba bevették a villanyt. A gerjani állami gazdaság dolgozóinak otthonában ma már rádió szól.

Az időszaki dolgozók részére hatvanszemélyes, tárgyalóval és fürdővel ellátott szállást építettek a Dunaparton, emellett konyhát, napköziotthont és kulturtermet is létesítettek.

Az ürgevári állami gazdaságban nyáron kezdték meg 20 családi ház építését, amelyek közül három már elkészült. Az új lakóházak mindegyike kétszobás-fürdőszobás, minden kényelmet biztosító otthont nyújt a dolgozóknak./MTI/

Nyiregyháza új irodaház - Békéscsaba új kenyérgyár - a főváros határában új tübbíngyár építését kezdték meg

Vid Hnó Li K

Dolgozó népiünk böl és építőmunkája nyomán döntő tervévünk utolsó hónapjában is egész s or új építkezés kezdődött az ország minden részében.

Nyiregyháza példul új háromemeletes irodaház építését kezdték meg. Most még nagy gödör tátong azon a helyen, ahol a közeli hónapokban hatalmas, új épület áll majd. A kőművesek a gödör szélénél rakják az alapfalakat, munkájukat korszerű betonkeverőgépek, szállítószalagok könnyítik meg s azok a dolgozók, akik a múltban ilyenkor munka nélkül vándoroltak az országban, ma a szovjet gyorsfalazási módszerek elsajátításával szépen keresnek és egyre nagyobb lendülettel építik az új épületet. Farkas Imre sztahanovista kőműves-instruktor ismertette meg az új építkezés kőműveseivel az élenjáró szovjet gyorsfalazási módszert. Szabó István kőműves-brigádja szombaton alkalmazta először az új módszert.  
/Folyt. köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952 december 26

16 óra 35 perc

/Nyiregyházi új irodaház - ....1.folyt/ Vid Hnt Li K

Ezen a napon 121 százalékos teljesítményt értek el. Azóta napról-napra növekszik teljesítményük. Kedden már tulszárnyalták a 140 százalékot, szerdán hasonló volt a helyzet. A nagyszerű eredmények láttán a brigád tagjai kijelentették, hogy ezután mindig csak sztahanovista módszerrel dolgoznak.

A napokban nagyteljesítményű toronydaru is érkezett az építkezéshez. A 35 méter magas daru tornyát hétfőn este állították fel, kedden felszerelték a 20 méter hosszú toronygerendát és a gém ellensúlyozó szerkezetének alkatrészeit. A daru több mint 60 ember munkáját végzi majd el naponta és tehermentesíti a dolgozókat a nehéz munkától, az építkezés egész területére szállítja az anyagot és az előregyártott elemeket. A nagyteljesítményű daru szerda délután már üzemképes állapotba helyezték, s így azt a közeljövőben már munkába is állíthatják, ami még inkább elősegíti az új építkezés meggyorsítását.

Békéscsabán

Új, 16 kemencés kenyérgyár építését kezdték meg, hogy minél több és jobb minőségű kenyér jusson Békés megye dolgozóinak is. Békéscsabán jelenleg 9 sütődobban sütik a kenyeret. Az új kenyérgyár üzembehelyezése lehetővé teszi ezeknek a sütődoboknak az összevonását, ami nemcsak több és jobb minőségű kenyeret jelent, de igen komoly anyamegtakarítást is.

Az új kenyérgyár építését a 65/4-es számú Építőipari Vállalat dolgozói végzik. Úgy irányítják a munkát, hogy minél gazdaságosabban hajthassák végre a téli feladatokat. Szerdán befejezték a sütőteret magába foglaló épület falainak felhuzását, így belül könnyebben tudnak dolgozni, kevesebb költséggel oldhatják meg a feladatokat, illetve a téli munka előfeltételeinek biztosítását.

A sütőteret magába foglaló épület falának felhuzásával egyidejűleg megkezdték az előkészítet egy 120 méteres épület alapozásához. Ebben az épületben lesznek majd a raktárak és a feldolgozó üzemek is.

A főváros határában, Soroksár és Dunaharaszti között, a Duna partján jelölték ki az új tübbinggyár helyét. A Szovjetunió segítségével már korábban megkezdődött hazánkban a földalatti gyorsvasút béleléséhez szükséges tübbingek gyártása.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1952 december 26

16 óra 30 perc

/Nyiregyháza új irodaház ...2.folyt/ Vid Hnó Li K

A hazai készítésű tübbingek azonban a szükségletnek csak egy kisebb részét elégítik ki. Ezért új tübbinggyár építést kezdik meg. Új építkezésünk megindításához nagy jelentőségű segítséget kaptunk a Szovjetuniótól.

A tübbinggyár építéséhez már megkezdtek az előkészületi munkákat. A tübbinggyár helyén két földgyalu dolgozik már s a Dunaharaszti-i állomásra megérkezett az első anyagszállítmány is. Szerdán már négy vagon téglát is utban volt az építkezéshez, s a tervek szerint még az év végéig 30-40 vagon anyagot szállítanak oda. Rövidesen megkezdik a felvonulási épületek építését is. Az építetető vállalat tervei szerint az építkezést két műszakban végzik majd korszerű technikával, a legkorszerűbb gépek igénybevételével. Ahol csak lehet, előregyártott elemeket használnak./MTI/

Fejér megye tsz-ei és tszcs-i elkészítették zárszámadásukat

Vid Hnó No VE

Fejér megye 106 termelőszövetkezete és csoportja már elkészítette zárszámadását. Azokon a helyeken, ahol betartották az alapszabályt és a rendeleteket; jó eredményekről tanuskodik a zárszámadás.

A rácalmási "Villám" tszcs tagsága egész évben jól dolgozott. Bizonyítja ezt az is, hogy az ország legjobb tszcs-i között van. A zárszámadás a tszcs jelentős fejlődéséről tanuskodik. Tavaly még 49.284 forint volt a szövetkezeti alap, az idén ez a szám 607.912 forintra emelkedett. Jelentősen növekedett a tszcs állatállománya is, Tavaly husz tehénük és harmincegy növendékmarhájuk volt. Most pedig 25 tehén és 48 növendékmarha van az istállóban, de emelkedett sertés- és lóállományuk is.

A tszcs tagsága egész évben szorgalmasan dolgozott, betartották az agrotechnikai szabályokat és jó terméseredményeket értek el. Egy munkaegységre 5.25 kilo buza, 1.14 kilo árpa, egy kilo kukorica, 2.50 kilo takarmányrépa, 1.16 kilo burgonya, 85 deka len-cse, 0.28 liter olaj és 12 deka cukor, valamint közel nyolc forint készpénz jut./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1952. december 26.

16 óra 40 perc

Egymillió forint értékű árut termeltek péntekig évi tervükön felül a Pécsi Porcelángyár dolgozói

vid KE/PE Li P

Tíz nappal ezelőtt fejezték be évi tervüket a Pécsi Porcelángyár dolgozói. Azóta még nagyobb lendülettel dolgoznak évi tervük telteljesítéséért.

Az egyes üzemszerek között a korongos műhely dolgozói haladnak az élen. Napról napra szebb eredmények születnek a műhelyasztalok mellett, úgyhogy az utóbbi napokban egyre több a kétszáz százalékos felett termelők száma. Így Deák István sztahanovista korongos ifjusági brigádja 220-230, Eck Vilmos sztahanovista pedig 240 százalékosat ért el.

A jó eredmények mellett újabb kezdeményezések is születtek a korongosműhelyben. Bene László korongos, aki 300 százalékos körül termel, társával Here Oszkárral gondoskodott az 1953-as terv előkészítéséről. Ujításukkal megvalósították a nagyfeszültségű átvezetők gyártását egy darabból. Teljesítményük 80-100 százalékos emelése mellett a ragasztás kiküszöbölésével körülbelül ötven százalékos selejtcsökkentést is elérnek.

A tervév utolsó hónapjainak fokozott munkalendülete eredményezte, hogy a korongosműhely dolgozói csökkent létszámuk mellett is, jól végzett munkájukkal hozzájárultak, hogy a gyár évi terve december 17.-i befejezése óta péntekig egymillió forint értékű árut gyártott tervén felül. /MTI/

-----  
Ünnepi este Petöfi Sándor születésének 130. évfordulója alkalmából

k IT KC/B/PE M K

A Magyar Irodalomtörténeti Társaság és a Magyar Írók Szövetsége Petöfi Sándor születésének 130. évfordulója alkalmából január 2-án 18 órakor ünnepi estét rendez az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulájában. /V. Pázmány Péter tér 1-3./ Ünnepi beszédet mond Könyv Lajos Kossuth-díjas költő, a Magyar Írók Szövetségének főtitkára. A beszédet műsor követi. /MTI/

-----  
R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1952. december 26.

12 óra 45 perc

Vidám gyermekműsort mutatott be az Országos Filharmónia

i By/Ma/PE M K 3

Csütörtök délelőtt "Hübele Balázs" címmel nagysikerű vidám gyermekműsort mutatott be az Országos Filharmónia a Fővárosi Operettszínházban. A műsor főszereplője Rátsonyi Róbert volt. A 2. oktató műsor - melyet Tóth Eszter és Török Sándor irt - bemutatja a gondolkodás nélkül cselekvő Hübele Balázst, aki fejlődése során megtanulja, hogy minden cselekedetet meg kell fontolni. A műsort vasárnap - december 28-án - fél tizenegykor, továbbá a következő vasárnapokon megismétlik. /MTI/

- - - - -

Növekszik a termelőszövetkezetek és csoportok száma és tagsága Vas megyében

i vid KÁ/PE No P

Vas-megye egyénileg dolgozó parasztjai egész éven át nagy figyelemmel kísérték a termelőszövetkezetek és csoportok közös munkáját. A zárszámadások jelentős eredményekről tanuskodtak és ezek alapján számos egyénileg dolgozó kérte felvételét a csoportokba.

Ölbön a "Petőfi" tzsics jó eredményei után az utóbbi napokban 21 dolgozó paraszt kérte felvételét a csoportba. Felsőpaty községben 18 családdal 138 hold földdel új III.-es típusu tzsics alakult "Haladás" néven. Ugyanakkor az "Úttörő" tzsics-bé hatan kérték felvételüket. Az I.-es típusu "Béke" tzsics is a fejlettebb formát választotta és III.-es típusúvá alakult. A gencsepáti "Alkotmány" tzsics-bé 30, a herényi "Új út" tzsics-bé pedig 47 dolgozó paraszt kérte felvételét. /MTI/

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás 1952. december 26.

17 óra 30 perc

Békeműszakot tartottak pénteken a Kalibergyár dolgozói

i NZ/He/Gy SB 4 K

A Kalibergyár "Szabadság" gyorsforgácsoló brigádja elhatározta, hogy december 26-án békeőrséget tart. Egyben csatlakozásra szólította a vállalat valamennyi dolgozóját. A felhívás nyomán pénteken békeműszakot tartottak a dolgozók, eddigi eredményeik tulszárnyalása s évi tervük fokozottabb telteljesítése érdekében. Az idomszer műhely "Alkotmány" brigádja a nap folyamán eddigi 180-200 százalékos átlagtelteljesítményét 220 százalékra növelte. A brigádon belül Csesznák Ferenc párosversenyre hívta Kismóki Károlyt. Csesznák az előírt 12 mélységmérő idomszer helyett 25 idomszer csiszolását végezte el ezzel, hogy a kézimunkálás helyett korongkővet alkalmazott. Kismóki Károly ezalatt a hégzmérő idomszerek csiszolását és összeillesztését végezte. A munka-művelet megfelelő csoportosításával, a felesleges mozdulatok elhagyásával a műszak végéig a napi előírányzetát jelentő 18-al szemben 42 idomszert csiszolt le és illesztett össze.

Az I-es köszörűműhely menetköszörűs részlege a békeműszak tisztelőtőre először alkalmazta gépén a gyár két dolgozójának, Körmendi Józsefnek és Haut Jakabnak ujitását, a gépre szerelhető többtárcsás felfogófejet. Ez az ujitás lehetővé teszi az egyes műveletek: lukköszörülés, nagyolás, méretköszörülés, méretmásolás gyors elvégzését. A pénteki műszakban az átalakított gépen a menetgyűrűs idomszerek megmunkálási idejét a részleg dolgozói egyharmadára csökkentették és teljesítményüket 180 százalékról 300 százalékra növelték./MTI/

Kiváló eredményeket értek el az ózdi martinások a pénteki békeműszakon

Vid i Nz/M<sub>2</sub>/Gy SB 1 K

Az ózdi martinások pénteken az 1952-es év sikeres befejezése érdekében békeműszakot tartottak. Kemény harc indult a kemencék brigádjai között azért, hogy a műszak alatt ne legyen kemence csapolás nélkül. Reggel 7-kor már megkezdődött a kemencéből a jól előkészített adagok lecsapolása. Elsőnek a K-es kemence olvasztárbrigádja csapolt le. Utána a grafikonban előírt ütemezés szerint folyamatosan csapoltak a kemencéknél. A műszak befejezéséig valamennyi üzemben lévő kemencéből legyártottak egy-egy adagot.

A martinások versenyében legkiválóbb eredményt az I-es számú kemencénél dolgozó Suszter Sándor jelvényes sztahanovista olvasztár brigádja érte el, amely 5 óra 45 perces adagtartam mellett kiváló minőségű acélt gyártott, s 124 százalékban teljesítette előírányzetát./MTI/

7

## M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1952. december 26.

7 1/2 óra 30 perc

A "Május 1" Ruhagyár DISz-szervezete a DISz első országos értekezletének utmutatása nyomán megjavítja munkáját

i AE/AE/Gy Mi 4 K

Az elmúlt héten a "Május 1" Ruhagyárban aktivaértekezleten beszéltek meg a fiatalok, hogy Farkas elvtárs utmutatása nyomán hogyan tudnák megjavítani munkájukat, megerősíteni szervezetüket.

A gyár fiataljai valamennyien áttanulmányozták Farkas és Dénes elvtársaknak az országos értekezleten elhangzott beszédét. A tapasztalatok azt mutatják, hogy nagy többségük megértette, mit vár tőlük államunk, egész dolgozó népünk. A DISz-bizottság felhívással fordult a gyár valamennyi ifjúságához: harc os helytállással küzdjenek az évi terv győzelemreviteléért. A felhíváshoz lelkesen csatlakozott a gyár csaknem valamennyi fiatalja. 480 ifjúság van versenyben "az éven legjobb ifjúság" címért. 5 ifjúsági szalag versenyzett egymással a "Komszomol-szalag" elnevezéséért. A versenyt az I.c. szalag nyerte, az itt dolgozó fiatalok december 19-én befejezték évi tervüket. Állandó harci feladatot jelent a DISz-szervezet számára a minőség megjavítása. Ezen a téren nincs még minden rendben. A szüntelen felvilágosító munka mellett az élenjáró, munkát megkönnyítő és megjavító munkamegzaklat terjesztésével segíti ennek a feladatnak a megoldását a DISz-szervezet. Jó eredményeket értek el eddig a Loy-mozgalommal. Az aktivaértekezlet elhatározta, hogy a mozgalom kiszélesítésével és továbbfejlesztésével biztosítja az 1953-as évre való zökkenőmentes átmenetet. Megszervezték az egyes szalagokon a társadalmi ellenőrzést, ami nagy mértékben hozzájárult ahhoz, hogy a selejtet sikerült leszorítani.

A munkafegyelme megszilárdításáért is eredményes harcot folytat a DISz-szervezet. Nincs nagyobb szűgyen, mint az, ha a munkából elkéső, fegyelmezetlen fiatalokat a gyár udvarán álló Truman-karikatúra üdvözli: jó szolgálatot tettél nekem, néped ellenségének. A szívós felvilágosító munka eredményeként azonban Truman figurája már hetek óta gyászol, a fiatalok egyre inkább felismerik és megértik, hogy szocializmust építő országunkban még boldogabb jövőnk záloga az öntudatos, fegyelmezett munka.

A szabad idő észszerű, helyes kihasználásának megszervezésével is foglalkozott a "Május 1" Ruhagyár DISz-szervezetének aktivaértekezlete. Elhatározta, hogy rendszeressé, tervszerűvé teszi a kulturális munkát. Eddig nehézséget jelentett, hogy nem volt állandó kulturális helyiségük. Most azonban a gyár vezetősége segítségükre sietett.

/Folyt.köv./

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1952. december 26.

18 óras 50 perc

/A "Május 1" Ruhagvár...folyt./ AE/AE/Gy MI K

A jövő évtől kezdve minden héten kulturestet rendeznek majd, ahol gondoskodnak arról, hogy a szórakozni vágyó fiatalok célszerűen, helyesen használják ki idejüket. A csoportos színház- és mozi látogatások is nagymértékben hozzájárulnak ahhoz, hogy a fiatalokban kialakuljon és megszilárduljon a közösségi szellem és gyarapítsa műveltségüket is. A DISz-szervezet gondoskodik a jól dolgozó, példás magatartású fiatalok számára színház- és mozijegyekről. Ez is ösztönzi a fiatalokat több, jobb munkára, arra, hogy mindinkább megközelítsék a célt, melyet pártunk az ifjúsági szövetség elé tűzött./MTI/

---

Importanyag-helyettesítő kiállítás nyílt

Ta/He/Gy Li 4 VE

A Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezetének Köztársaságtéri kulturházában. A közlekedési és mélyépítési vállalatok dolgozói, autójavítók, villamos- és autóbusszközlekedési dolgozók, hidépítők ötletes és leleményes munkája nyomán sok-sokezer forintos megtakarítást jelentenek népgazdaságunknak azok az újítások, amelyeknek jelentőségeit benutatták a péntek délután megnyílt kiállításon.

Igen jelentős az Utigépjavitó Vállalatnál dolgozó Kányási József, Hilger Miklós és Parádi Sándor fémszórású újítása. Fémszórópisztollyal szórják be az azelőtt tiszta fémből készült munkadarab felületét, és ezzel jelentős mennyiségű importanyagot takarítanak meg, mivel a tiszta rézöntvény helyett így csak a számára csiszolt felületet készítik rézből.

Szekeres Irénnek, a Fővárosi Villamosvasut Vállalat dolgozójának értékes újítása a trolibuszok felsővezetékéjél hoz értékes megtakarítást. Eddig a trolibusz-felsővezeték rugós váltóját bronzöntvényből készítették, amely 12-14 hónapi használat után kikopott, le kellett szerelni. Ez a munka négy dolgozó teljes éjszakai elfoglaltságát vette igénybe, majd két dolgozónak egésznapos munkával kellett a kikopott váltót megjavítani. Mint ismeretes, a bronz a hegesztésnél meglágyul, így kijavított állapotban sincs már hosszú élettartama. Szekeres Iré újítása nyomán, amely más anyaggal helyettesíti a bronzváltót, darabonként 8 kiló szinesfémeket takarítanak meg, amellet a trolibuszváltók élettartama is hosszabb lesz.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1952. december 26.

18 óra 55 perc

/Importanyag-helyettesítő...folyt./ Ta/He/Gy Li VE

Igen értékes újítást vezetett be Károlyffi István, a győri MÁVÁUT dolgozója. Az eddig használt forrasztópákák vörösréz-ből készültek. Károlyffi ehelyett vasból készült pákát állított elő, amelynek csucsára csak annyi vörösrézbetétet öntött, mennyi a forrasztáskor a forrasztandó felülettel érintkezik. Ezzel az újítással szintén jelentős rézmegtakarítást érhetünk el.

Bemutatták a nagy faanyagmegtakarítást eredményező, ugynevezett konzolos hidépités módszerét, ahol szabad szereléssel, cölöpállványzat nélkül építik a hidakat. Érdekességei a kiállításnak a Szekérfuvarozási Vállalat dolgozói által bemutatott újítások, amelyek közül a legértékesebb a használt autógumiból készült lószerszám. /MTI/

---

Nagyszerű munkagyőzelmek születtek pénteken az Ujlaki Téglagyárban is  
So/BE Gy Li Ie

Nagy munkagyőzelmek születtek december 26-án az Ujlaki Téglagyárban is. A gyár dolgozói békeműszakot tartottak ezen a napon. A békeműszakon az agyagbánya dolgozói lelkes munkájukkal leküzdötték az időjárás okozta nehézségeket és átlagosan 170 százalékos teljesítményükkel biztosították az üzem anyagellátását. A bányászok közül a legkiemelkedőbb eredményt, 206 százalékos teljesítményt ért el ifj. Molnár János brigádjá.

A bányászok győzelmes harca lehetővé tette, hogy az üzem többi dolgozója is jó eredményt érjen el a békeműszakon. A "Nők a tervért" brigád további 120 százalékos teljesítményét már a békeműszak délelőttjén 141 százalékra emelte és ezzel a nyersgyártók közül a legszebb eredményt érte el.

A kihordók is hasonló szép eredményekkel járultak hozzá a békeműszak célkitűzéseinek megvalósításához. Schlosszer István kétszeres sztahanovista kihordó 278 százalékos teljesítményével előzte meg versenytársát, Rivnyák István sztahanovista kihordót, aki 262 százalékos eredményt ért el. Ezzel megszerezte a vezetést a Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére indított párosversenyben. A békeműszak délelőttjén a két sztahanovista kihordó napi tervén felül annyi téglát hordott ki, amennyi egy kétszobás családház felépítéséhez szükséges.

A december 21.-i versenyszakasznagyszerű eredményei mellett a békeműszak is elősegítette, hogy az üzem dolgozói most már több mint három és félmillió téglát elkészítésével teljesítették tervüket. /MTI/

---

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1952. december 26.

19 óra 10 perc

Pénteken már délelőtt fél tizenegykor teljesítette napi tervét a borsodnádasi hengermű nappalos műszakja

vid PE SB K

A Borsodnádasi Lemezgyár dolgozói december 26.-án kiváló munkasikereket harcoltak ki. Ezt a napot jól előkészítették a műszaki vezetők is. A hengermű nappalos műszakjának dolgozói már a munka megkezdése előtt az állványoknál előkészítették szerszámaikat. Élénk verseny alakult a brigádok között. A versenyt kezdeményező Kurtán Imre DISz brigádja nehézségekkel küzdve az első két órában másfél tonna előnyre tett szert előirányzatához viszonyítva. Cseh Lajos DISz brigádja már 2.5 tonnával teljesítette túl az első két-órás tervét. A következő két órában a verseny fokozódott. Ekkor már a hengerek is bemélegedtek, s a verseny teljes lendülettel folyt. Cseh Lajos brigádja már délelőtt negyed tízkor teljesítette, Kurtán Imre ifjumunkás brigád 9.35 perckor érte el napi előirányzatát. Fél tizenegykor a hengermű nappalos műszakja már teljesítette napi tervelőirányzatát, s megindult a harc a terv túlteljesítéséért.

Délelőtt fél tizenegy órakor Cseh Lajos brigádja már 6.2 tonnával teljesítette túl napi tervét és a műszak végén 268.7 százalékos eredménnyel érdemelte ki "A nap legjobb brigádja" megtisztelő címet.

A péntek délelőtti műszakon a hengerészbrigádok új csúcseredményt értek el: napi terven felül 44 tonna acélt hengereltek.  
/MTI/

Zala-megyében újabb tizennyolc termelőcsoport vezette be a háromszori fejést

ØAz idén

∠tejhozam

i KE/B/PE KÁ VE 3

Az elmúlt évben már Zala megyében is több termelőszövetkezeti csoport alkalmazta a háromszori fejést a ∠ növelése érdekében. A legtöbb csoport szép eredményt ért el ezzel a módszerrel. Ø, a zalaszentgróti "Új barátok" termelőszövetkezet tehenészetében a háromszori fejés bevezetése óta, októbertől 8.2 literről 11.7 literre emelkedett a fejési átlag. A zalaszentlászlói "Új Alkotmány" termelőcsoportban hat literrel 9 literre emelték a fejési átlagot. A Zala-megyei termelőszövetkezeti csoportok közül az idén tizenötben alkalmazták a háromszori fejést, most pedig újabb tizennyolc zalai termelőcsoport jelentette, hogy bevezette a napi háromszori fejést. /MTI/

M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1952. december 26.

19 óra 30 perc

Elkészült a Rákosi Mátyás Művekben a fogaskerékhengerlő gép első tökéletesített példánya

i SL/KV/Gy SB P 4

Cseperkálóvics Antal főosztályvezető és Paxián János technikus hosszas kísérletek után nagyszerű találmánnyal lepték meg a Rákosi Mátyás Művek dolgozóit. Fogaskerékhengerlő gépet szerkesztettek, amelynek segítségével percek alatt végezhetnek el olyan munkát, amelyhez azelőtt órákra volt szükség. A fogaskerékek vájatait eddig már gépen készítették, ami hosszú munkaidőt és fáradságos munkát követelt. Az új gép szinte gombnyomásra, automatikusan készíti a fogaskerékeket.

Az első fogaskerékhengerlő gép néhány hónappal ezelőtt elkészült és jól bevált. A gépet tovább tökéletesítették és az így módosított fogaskerékhengerlő gép első példánya most készült el az RM Szerszámgépgyárban.

Az új gépre felfogott munkadarabot különleges melegítési módszerrel, nagyfrekvenciás árammal másodpercek alatt izzítják a megfelelő hőfokra. A kellő hőmérséklet elérését piros lámpajelzi. A lámpa kigyulladásának pillanatában egy kar segítségével működésbe hozza a hengerlőszerkezetet és 22 másodperc alatt el is készül a fogaskerék. Ehhez a munkához azelőtt 20-25 percre volt szükség.

Az új gép segítségével 20-200 milliméter átmérőjű fogaskeréket készíthetnek 0,06 milliméternyi pontossággal. /MTI/

---

Három Hajdu-Bihar megyei járás teljesítette silózási tervét

i Vid Gy Ká K

Hajdu-Bihar megyében a püspökladányi járás teljesítette elsőnek silózási tervét. Nem sokkal utána újabb kétő: a derecskei és a berettyóújfalui járás is jelenthette, hogy a tervbevett mennyiséget besilózták.

A legtöbb helyen már etetik az állatokkal a silót. A hajduböszörményi "Vörös csillag" tsz, amely egész évben kiválóan dolgozott, most is példát mutat. Bár na yobb mennyiségű szalastakarmányuk van, teljesítették silózási tervüket is. A jó gazda gondosságával bántak a takarmánnyal. A felbontott, kiváló minőségű silót etetés előtt szecskázott borsó-szalmával keverik össze és úgy adják, kimérve az állatoknak. Utána árpszalmával kevert lucernát etetnek. /MTI/

7

---

M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1952. december 26.

7 óra 30 perc

Elkészült a Rákosi Mátyás Művekben a fogaskerékhengerlő gép első tökéletesített példánya

i SL/KV/Gy SB P 4

Cseperkálóvics Antal főosztályvezető és Paxián János technikus hosszas kísérletek után nagyszerű találmánnyal lepték meg a Rákosi Mátyás Művek dolgozóit. Fogaskerékhengerlő gépet szerkesztettek, amelynek segítségével percek alatt végezhetnek el olyan munkát, amelyhez azelőtt órákra volt szükség. A fogaskerekek vájatait eddig manógépen készítették, ami hosszú munkaidőt és fáradságos munkát követelt. Az új gép szinte gombnyomásra, automatikusan készíti a fogaskerekeket.

Az első fogaskerékhengerlő gép néhány hónappal ezelőtt elkészült és jól bevált. A gépet tovább tökéletesítették és az így módosított fogaskerékhengerlő gép első példánya most készült el az RM Szerszámgépgyárban.

Az új gépre felfogott munkadarabot különleges melegítési módszerrel, nagyfrekvenciás árammal másodpercek alatt izzítják a megfelelő hőfokra. A kellő hőmérséklet elérését piros lámpa jelzi. A lámpa kigyulladásának pillanatában egy kar segítségével működésbe hozza a hengerlőszerkezetet és 22 másodperc alatt el is készül a fogaskerék. Ehhez a munkához azelőtt 20-25 percre volt szükség.

Az új gép segítségével 20-200 milliméter átmérőjű fogaskeréket készíthetnek 0,06 milliméternyi pontossággal. /MTI/

---

Három Hajdu-Bihar megyei járás teljesítette silózási tervét

i Vid Gy Ká K

Hajdu-Bihar megyében a püspökladányi járás teljesítette elsőnek silózási tervét. Nem sokkal utána újabb kétő: a derecskei és a berettyóújfalui járás is jelenthette, hogy a tervbevett mennyiséget besilózták.

A legtöbb helyen már etetik az állatokkal a silót. A hajduböszörményi "Vörös csillag" tsz, amely egész évben kiválóan dolgozott, most is példát mutat. Bár na yobb mennyiségű szalastakarmányuk van, teljesítették silózási tervüket is. A jó gazda gondosságával bánnak a takarmánnyal. A felbontott, kiváló minőségű silót etetés előtt szecskázott borsó-szalmával keverik össze és úgy adják, kimérve az állatoknak. Utána árpszalmával kevert lucernát etetnek. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1952. december 26.

11 óra 15 perc

A kínai kulturális küldöttség látogatása az egészségügyi minisztériumban

t Bc/Ma/Gy Mi Ie

A hazánkban tartózkodó kínai kulturális küldöttség tagjai Vej Csüe, a Központi Népi Kormány közoktatási és kulturális bizottságának tagja, közoktatásügyi miniszterhelyettes vezetésével pénteken délelőtti munkaértekezleten vettek részt az egészségügyi minisztérium vezetőivel.

A kínai vendégeket Rathó Anna egészségügyi miniszter köszöntötte.

Az üdvözlés után Rathó Anna miniszter, Doleshall Frigyes és Drexler Miklós miniszterhelyettesek, Törő Imre Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia orvosi tudományok osztályának titkára s a minisztérium vezető tisztviselői a kínai vendégek kérdéseire válaszolva részletesen ismertették a magyar egészségügynek a fel szabadulás óta elért fejlődését, szervezeti felépítését, öt éves tervünk egészségügyi célkitűzéseit, eredményeit, az orvosok és az egészségügyi dolgozók képzésének kérdéseit.

Vej Csüe, a küldöttség vezetője köszönetet mondott, hogy megismerkedhettek a magyar egészségügy eredményeivel, tapasztalataival, hangsúlyozta: magyarországi tanulmányutjuk tovább erősíti a magyar és a kínai nép baráti kapcsolatait.

A kínai kulturális küldöttség tagjai pénteken délután a Budapesti Városi Tanács Lóczy Lajos-utcai csecsemőotthonát és a Tomcsányi-uti koraszülött-otthonát látogatták meg. /MTI/

A gépek jobb kihasználásával harcolnak a terv teljesítéséért, tette teljesítéséért a borsodi bányászok

i Vid SL/B/Gy SB Ie 1

A Borsodi Szénbányászati Tröszthez tartozó vállalatok dolgozói gépek jobb kihasználásával az előírányzaton felül termelt szén száz és ezer tonnájával akarnak hozzájárulni a 400.000 tonna szén ki-termeléséhez.

Lyukbányán

A brigádnaplók alapján megvizsgálták a műszaki vezetők az F.4-es fejtőgépek üzemzavarainak leggyakoribb okait. Kiderült, hogy a gépek jobb kihasználásának egyik legfőbb akadály a szállítás egyenetlensége.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1952. december 26. 20 óráig perc

/A gépek jobb kihasználása: I...folyt./ i Vid SL/B/Gy SB Ie

Uj szervezési módszert vezettek be, amelynek első eredményei máris mutatkoznak. Az egyik fejtőgépen dolgozó Horváth-brigád már december első 26 napjában nagyobb előrehaladást ért el, mint egész november hónapban és péntek reggelig 120 tonna szenet termelt terven felül.

A harbolyai

"Terv"táróban gyors ütemben építik a negyedik gumiszállító-szalagot. Ennek segítségével jobban kihasználják majd a Donbassz-kombájnokát és a jövő év első hónapjában mintegy 15 százalékkal növelik a réselőgépek teljesítményét.

Az új szállítószalag üzembehelyezésével teljesen gépesítik az üzem szállítását./MTI/

---

December 1-től 26-án reggelig 527.4 tonna nyersvasat termelt terven felül a diósgyőri Szekeres-brigád

i Vid SL/He/Gy SB VE 2

A diósgyőri nagyolvasztómi I-es kohójának brigádjai nemcsak a többtermelésért, hanem a technológiai utasítások pontosabb betartásáért is versenyeznek. A három brigád közül jelenleg Szekeres Pál brigádja tartja az elsőséget. Gondosan ügyel a nyersvas összetételére, idejében biztosítja a nyersvas- és salaküstőt. A brigád mindent megtesz a kohó egyenletes járatásáért. Jól karbantartják a kohót, a meghibásodott hűtőszerelevényeket pedig azonnal kicserélik, hogy megakadályozzák az esetleges vízbeömlést és az olvasztó lehűlését.

A technológiai előírások betartásának, a jól összehangolt munkának eredménye, hogy a Szekeres-brigád december 1-től 26-án reggelig 527.4 tonna nyersvasat termelt terven felül. Csütörtökön például 136 százalékra teljesítette előirányzatát a brigád. A csoport jó munkájának oroszánrésze van abban, hogy az I-es kohó péntek reggelig 120.5 százalékra teljesítette esedékes decemberi tervét./MTI/

---

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1952. december 26.

20 óra 50perc

Győr-Sopron megye termelősövetkezeti agronómusainak értekezlete

i Vid Gy Ká VE

Pénteken Győr-Sopron megye termelősövetkezeteinek agronómusai és technikusai értekezletet tartottak, amelyen megbeszélték az év tapasztalatait, ismertették munkamódszereiket, hogy ezzel is elősegítsék a következő év feladataink sikeres megvalósítását.

Poznán András, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője beszámolójában elmondta, hogy jelenleg Győr-Sopron megyében 216 termelősövetkezet és csoport működik 10.920 taggal, 75.780 hold területtel. Számos termelősövetkezet, mint például a balfi "Micsurin", a peresztegi "Szabadság", a mihályi "Táncdás", a csikvádi "Szabad Nép", az aszályos esztendő ellenére is kimagasló terméseredményeket ért el, mert következetesen alkalmazták a fejlett módszereket. A most következő évben még sokkal nagyobb felelősség hárul a termelősövetkezetek agronómusaira. A következő hetekben el kell készíteni a termelősövetkezetek évi tervét és szilárd, állandó brigádszervezeteket kell kialakítani.

A beszámoló után több agronómus ismertette tapasztalatait, módszereit.

Sulyok István, a végi "Uttörő" tsz agronómusa arról beszélt, hogy a termelősövetkezet tagsága eleinte bizalmatlanul fogadta javaslatát, hogy vezessék be a szalmafeltárás módszerét. Egy alkalommal az egész tagság előtt mutatta be ezt a takarmányozási módszert, s csakhamar meggyőződtek annak előnyeiről. A kereszt soros vetésnél azt a módszert alkalmazták, hogy egy időben két traktorral, az egyikkel keresztben, a másikkal hosszában vetettek.

Kiss Kálmán, a kapuvári "Vörös Csillag" termelősövetkezet agronómusa, a kertészet eredményes munkájáról számolt be. Egy év alatt 7 holdról 20 holdra növelték öntözéses kertészetüket, amely ebben az évben 200.000 forintot jövedelmezett.

Az értekezleten a legjobb eredményt elért termelősövetkezetek agronómusait megjutalmazták. /MTI/

MTI BELPOLDI HIREK

B 31. kiadás

1952. december 26.

21 óra 15 perc

Egy nap az Országos Széchényi Könyvtárban

És egy

i KC/PE Mi Ie 5

Dolgozó népünk egyre inkább birtokába veszi a tudományt. Egyre nagyobb számban keresik fel a könyvtárakat is. A 150 éves Széchényi könyvtárba a pénteki napon a délutáni órákig 44 új tag iratkozott be. A legtöbben egyetemi hallgatók, középiskolás diákok, de van köztük mérnök, tudományos dolgozó, segédmunkás, aki délután kezd munkába s délelőttjét töltötte a könyvtárban egy szovjet regény mellett. Ezen a napon iratkozott be például Tóth György minőségi ellenőr is, aki a szakmájához szükséges szakkönyveket akarja tanulmányozni. Egry Zsuzsa és Balkányi Ilona középiskolai tanulóok Osztrovszkij: "Az acélt megedzik" című könyvét olvassa. Horváth Erzsébet bölcsészhallgató művészettörténeti vizsgája előtt Goya grafikai műveit tanulmányozza, Fábrián István, a természettudományi kar hallgatója a kvantummechanikával foglalkozik. Valamennyi asztalnál alig van szabad hely. A legtöbb látogató egyetemi hallgató, aki vizsgájára készül, de szép számban akadnak középiskolások is, akik a téli szünetben is gyarapítani akarják tudásukat.

Hasonló nagy forgalmat bonyolított le a könyvtár többi osztálya: a hirlaptár, az apró nyomtatványok tára is. A régi magyar könyvtárban Kardos Tibor egyetemi tanár a régi magyar költészet alkotásaival foglalkozott. A kéziratárban Gyimesi László egyetemi hallgató, aki tudományos munkaközösségben is dolgozik, Vörösmarty kéziratait tanulmányozta.

Este hat óráig egyedül a nagy olvasóteremben közel kétszáz olvasó fordult meg. /MTI/

---  
-/olvasnak

ØA nagy olvasóteremben

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1952. december 26.

22 óra 20 perc

Időjárásjelentés

& PE Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti december 26.-án, pénteken este 21 órakor:

Ködös idő

Az Atlanti Óceánról származó enyhe levegő Európa középső részeiből lassan kelet-északkelet felé szorítja a szárazföldi eredetű hidegebb légtömeget.

Hazánkban pénteken erősen ködös, felhős volt az idő. Néhány helyen jelentéktelen mennyiségű hószállingózást, ködszítást észleltek. A hőmérséklet csúcserőke a Dunántul olvadásfont felett volt, máshol egész napon át tartott a fagy.  
! pénteken!

Budapesten: 21 órakor a hőmérséklet minusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik. Várható időjárás szombat estig: ködös idő, egyes helyeken hószállingózással, vagy ködszítálással, gyenge délnyugati légáramlás. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre : szombat reggel minusz 2, - minusz 4, délben 0 - plusz 2 fok között. /MTI/

- - - - -

K

V é g e